



Πανελλαδικός Μαθητικός Διαγωνισμός Φιλοσοφικού Δοκιμίου

Υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών

Διοργάνωση: Τμήμα Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Πατρών
Υποστήριξη: Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (Ελλάδας) του Πανεπιστημίου Harvard
Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων
Κίνηση για τη Διδασκαλία της Φιλοσοφίας στην Εκπαίδευση

Θέμα 2024-2025: « **Βία και ισχύς** »

Προκριματικός διαγωνισμός: 25 Ιανουαρίου 2025
Τελική φάση: Πάτρα, 14-16 Μαρτίου 2025

Οδηγίες ενόψει της τελικής φάσης του Διαγωνισμού Πανεπιστήμιο Πατρών, 14-16 Μαρτίου 2025

Η Επιστημονική και Οργανωτική Επιτροπή του 14ου Πανελλαδικού και Μαθητικού Διαγωνισμού συγχαίρει εκπαιδευτικούς, μαθήτριες και μαθητές για τη διάκριση που επιτύχατε και σας εύχεται το καλώς να ορίσετε στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Παρακαλούμε να ακολουθήσετε προσεκτικά τις παρακάτω οδηγίες και να συμπληρώσετε κατάλληλα το έντυπο που ακολουθεί. Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή απορία, μπορείτε να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Διαγωνισμού (τηλ. 2610 997623).

- 1. Διαδικασία συμμετοχής.** Οι προκριθέντες/-είσες μαθητές και μαθήτριες, καθώς και οι συνοδοί εκπαιδευτικοί τους που πρόκειται να ταξιδέψουν στην Πάτρα, συμπληρώνουν [χειρόγραφα](#) και αποστέλλουν [ψηφιοποιημένη](#) στη Γραμματεία του Διαγωνισμού τη δήλωση συμμετοχής που συνοδεύει το παρόν και είναι αναρτημένη και στην ιστοσελίδα του 14ου Διαγωνισμού (Έντυπα). Μαθητές και μαθήτριες συμμετέχουν με ευθύνη των γονέων και κηδεμόνων τους, με βάση τη δήλωση γονικής συναίνεσης που έχουν υποβάλει.
- 2. Όροι φιλοξενίας.** Το Πανεπιστήμιο Πατρών, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, θα προσφέρει φιλοξενία σε μαθήτριες και μαθητές, σε παρακείμενο ξενοδοχείο ("Castello" στο Ρίο), με διαμονή σε τρίκλινα δωμάτια. Για τους συνοδούς εκπαιδευτικούς έχουμε τη δυνατότητα να καλύψουμε τα έξοδα διαμονής τους σε δίκλινα δωμάτια.¹ Επίσης, για λόγους οικονομικοτεχνικούς, μαθητές και εκπαιδευτικοί θα πρέπει να επιβαρυνθούν με την καταβολή του ειδικού φόρου επιτόπου στο ξενοδοχείο.² Δεδομένης της οικονομικής στενότητας, θα παρακαλούσαμε τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια να αναλάβουν τις δαπάνες για τους δικούς τους συνοδούς εκπαιδευτικούς. Για να ισχύσει η παροχή φιλοξενίας, η κράτηση θα πρέπει να γίνει μέσω της Γραμματείας του [Διαγωνισμού](#), με βάση την ενυπόγραφη δήλωση που επισυνάπτεται.³ Επίσης η διοργάνωση [δεν](#) καλύπτει έξοδα μετακίνησης.
- 3. Διεξαγωγή Διαγωνισμού.** Η τελική φάση του Διαγωνισμού θα διεξαχθεί το τριήμερο **14-16 Μαρτίου** στο Πανεπιστήμιο Πατρών ως εξής: α) **Εθνικός διαγωνισμός:** Το θεματικό πεδίο του διαγωνισμού, όπως αυτό προσδιορίζεται από τα βασικά κείμενα που έχουν δοθεί, παραμένει ίδιο. Ο τελικός αγώνας θα διεξαχθεί την **Παρασκευή**

¹ Όσοι εκπαιδευτικοί το επιθυμούν μπορούν να δηλώσουν ότι ζητούν διαμονή σε μονόκλινο δωμάτιο, αναλαμβάνοντας να καταβάλουν επιβάρυνση 25 € / ημέρα, που είναι η διαφορά κόστους. Η σχετική ρύθμιση γίνεται μόνο μέσω της Γραμματείας.

² Ο ειδικός φόρος ανέρχεται σε 1,5 € / δωμάτιο για κάθε διανυκτέρευση, επομένως για τις δύο διανυκτερεύσεις θα ανέλθει στα 3 € / δωμάτιο — για τα τρίκλινα δωμάτια συνεπάγεται 1 € ανά μαθητή/μαθήτρια.

³ Συγγενικά πρόσωπα που επιθυμούν να συνοδεύσουν αναλαμβάνουν με δική τους πρωτοβουλία τη διαδικασία και το κόστος της διαμονής σε ξενοδοχείο της επιλογής τους. Η ΕΟΕ συνεργάζεται με το ξενοδοχείο "Castello" του Ρίου.

14/03 και από ώρα **18:00 μ.μ.** Θα δοθεί ένα κοινό θέμα, το οποίο θα πρέπει να αναπτύξουν σε δοκίμιο όλοι οι διαγωνιζόμενοι/-ες, εντός χρονικού περιθωρίου τριών (3) ωρών. β) Εξέταση γλωσσομάθειας (για συμμετοχή στη Διεθνή Ολυμπιάδα): ο έλεγχος γλωσσομάθειας, για όσες και όσους προτίθενται να διεκδικήσουν συμμετοχή στη ΔΟΦ, θα διενεργηθεί με τη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών το **Σάββατο 15/03** και από ώρα **09:00 μ.μ.**, και θα έχει διάρκεια δύο (2) ωρών.

4. Ημερίδα φιλοσοφίας. Παράλληλα με τον διαγωνισμό το Σάββατο 15/03 θα εξελίσσεται ημερίδα, η οποία θα είναι αφιερωμένη αφενός στο βασικό θέμα του διαγωνισμού, «Βία και ισχύς», και αφετέρου σε συζήτηση για το παρόν και το μέλλον του διαγωνισμού. Θα προσκληθούν εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές να παρακολουθήσουν αυτοπροσώπως ή εξ αποστάσεως τη διοργάνωση και τις εισηγήσεις.

5. Αποτελέσματα. Τα τελικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν την **Κυριακή 16/03**, σε πανηγυρική τελετή που θα πραγματοποιηθεί σε αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου του Πανεπιστημίου, και στη συνέχεια θα απονεμηθούν τα βραβεία και οι διακρίσεις. Υπολογίζουμε ότι η διοργάνωση θα λήξει γύρω στις 14:00 με μικρή δεξίωση. Η εκδήλωση θα μεταδοθεί και μέσω διαδικτύου.

Παρακαλούμε ενόψει της τελικής φάσης να παρακολουθείτε τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Διαγωνισμού: <https://contest.philosophy-upatras.gr/> , όπου θα αναρτηθεί και το ακριβές πρόγραμμα, ενώ οι εκπαιδευτικοί θα ενημερώνονται άμεσα και μέσω της ηλεκτρονικής τάξης.

Συγχαρητήρια και πάλι και καλώς να ορίσετε στο Πανεπιστήμιο Πατρών!

**Η Επιστημονική και Οργανωτική Επιτροπή
του 14^{ου} Πανελλαδικού Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού Δοκιμίου**